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Accession à la propriété
Question écrite n° 10250

Texte de la question

M. Jonathan Gery attire l'attention de M. le ministre de l'aménagement du territoire, de la décentralisation et du
logement sur la situation injuste que rencontrent de nombreux retraités locataires du parc social, en particulier
ceux ayant occupé durant plusieurs décennies un même logement, sans possibilité d'accession à la propriété.
Plusieurs d'entre eux, installés depuis les années 1980 dans des pavillons du parc social, ont contribué durant
près de 40 ans, par le versement de loyers réguliers, à l'équilibre économique des bailleurs successifs, sans
qu'aucune proposition d'accession à la propriété ne leur ait été faite, malgré des promesses orales initiales.
Aujourd'hui, alors qu'ils sont à la retraite et qu'ils ont élevé leurs enfants dans ces logements devenus leur foyer
de référence, ils se voient notifier une situation de « sous-occupation » et font l'objet de sollicitations pour quitter
leur domicile. Pourtant, ces retraités accueillent régulièrement leurs petits-enfants et apportent un soutien
précieux à leurs enfants, parfois en situation de monoparentalité ou confrontés à des contraintes médicales.
Cette situation soulève deux interrogations légitimes. D'une part, l'absence de dispositifs permettant aux
locataires de longue durée, modestes et fidèles, de devenir progressivement propriétaires de leur logement
social. D'autre part, la rigidité de certains critères d'occupation, qui ne tiennent pas compte des réalités
intergénérationnelles actuelles, ni de l'utilité sociale de ces grands-parents dans leur environnement familial. Il
lui demande donc si le Gouvernement envisage d'intégrer à la politique du logement social une véritable
réflexion sur l'accession encadrée à la propriété pour les locataires de longue durée, ainsi qu'une évolution des
critères de sous-occupation permettant de mieux refléter les usages réels du logement dans la société
contemporaine.

Données clés

Auteur : M. Jonathan Gery
Circonscription : Rhône (8e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 10250
Rubrique : Logement : aides et prêts
Ministère interrogé : Aménagement du territoire, décentralisation et logement
Ministère attributaire :  Ville et Logement 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 845914 octobre 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE10250
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA841737
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873665
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202541.pdf

